

奥巴马首次为“棱镜门”辩护

暗示将引渡斯诺登

据国际在线报道 英国媒体6月18日报道,美国总统奥巴马首次就“棱镜门”监听丑闻公开表态,并为美国情报机构被指责监听公众电子通讯一事作出辩护。

正在北爱尔兰出席八国集团峰会的奥

巴马在美国当地时间6月17日夜间播出的电视深度访谈节目中表示,美国的信息攫取行动是“透明”的。奥巴马对美国公共电视台访谈节目主持人查理·罗斯承认美国当局将不得不寻找途径说服公众相信当局会尊重他们的隐私。

美国中央情报局前技术人员斯诺登此前向媒体曝光美国情报机构不仅大规模监听公众电话通讯,同时也通过一个名为“棱镜”的电脑软件从互联网公司获取大量公众电子通讯信息。

奥巴马17日在访问中表示,他乐于看

到美国人就国家安全以及个人隐私之间的平衡展开社会辩论。他同时宣布他已经下令成立监督委员会,专门负责调查信息获取可能对个人隐私以及公民权利造成的侵犯问题。奥巴马在访问中还暗示美国将试图从香港引渡斯诺登。

回答网民提问 否认与中国政府有联系

斯诺登:即使被杀真相仍会揭开

“棱镜门”主角爱德华·斯诺登6月17日深夜“现身”英国《卫报》网站,近两个小时在线回答了网友的许多问题。在问答过程中,斯诺登明确否认自己与中国政府有联系。他还表示,即使自己最终“被捕或被杀”,真相也会不断被揭开。

强调真相将不断揭开

对于自己逃离美国来到香港的理由,斯诺登再次做出解答。按照他的说法,逃离美国的一个主要原因在于,自己不能够得到公正的审判。“正如美国政府对其他泄密者所做的,只要待在美国国内,就没有任何公平审判的可能。他们已经公开宣称我犯了叛国罪、刑事泄密罪,甚至违宪等不可饶恕的罪行,这是不公平的。如果我在国内公开这些机密,等于直接让自己进监狱,这未免太过愚蠢。”

斯诺登坚持认为自己没有犯罪,反而是曝光了奥巴马政府的违法行为。他宣称:“大家必须清楚的一点是,我并没有泄露任何美国针对合法军事目标的行动。我指出的是美国国家安全局对民用设施,如学校、医院和私人企业的黑客行为,因为这是相当危险的。这是赤裸裸的犯罪行为,它们的目标无疑是错误的。”

明确否认与中国政府有联系

斯诺登还表示,“棱镜门”曝光后,外界的最初反应让他受到了鼓舞,“不幸的是,美国主流媒体更关心的似乎是我17岁的时候怎么样,我女朋友长得是什么样子。其实他们最应该关注的是,这起人类历史上最大的‘窃听’事件。”

对于美国个别官员宣称斯诺登与中国政府有联系的说法,斯诺登在回答网民问题时明确予以否认。面对网民提出“是否已经把美国机密卖给中国换取庇护”的问题,斯诺登回答说:“显然,美国媒体会对任何涉及香港或中国内地的东西作出

对奥巴马失信感到失望

在问答环节中,斯诺登表示,自己之所以到现在才开始曝光美国的秘密监听计划,是因为“奥巴马的竞选承诺和当选让我暂时相信他会带领我们改正这些问题。”他说:“许多美国人也是这么想的,但事与愿违,奥巴马上台后并没有这么做,不久就关不了调查(美国情报部门)违法行为的大门,甚至变本加厉地滥用(监视)项目,还拒绝用自己的权力终结

在回答网民的问题时,斯诺登还暗示将有更多的机密资料得到公开。一位网民问道,“你将揭秘多少机密文件,又有多少人已经掌握了这些文件?如果你发生什么意外,这些秘密还会继续公开吗?”对此,斯诺登回答说:“我只能说,美国政府一直在试图通过逮捕,甚至杀害我来掩盖那些秘密,但真相会不断揭开。”

斯诺登此前曾表示,首选冰岛作为政治避难的国家。有网友就此提出问题,并询问斯诺登“为何不直接飞往冰岛”?斯诺登回答称,离开美国对他来说有令人难以置信的风险。“国家安全局的员工如果要赴外国旅行,必须提前30天申报,并且会被监控。考虑到可能会在途中被截下,因此我没有提前申报要到一个在文化和法律认同我的行为的地方去旅行,而去香港更加方便。”

一些下意识反应,这是为了让人们的注意力不要放在对美国政府不当行为的关注上。但是,试问如果我真的中国间谍,我为什么不直接飞去北京?如果真的那样,我现在一定是很舒服了。”

还有追问根底的网民对斯诺登这一回答并不满意,进一步要求斯诺登正面回应“是否偷偷将一些信息给了中国政府”。斯诺登随后明确表示,自己并没有和中国政府联系过,只和媒体记者有接触,“比如《卫报》和《华盛顿邮报》的记者。”

那些侵犯人权的行,例如关塔那摩监狱中依然有未经审判的被告押者。”

斯诺登还回答了一些网民提出的技术性问。他介绍说,自己将透露更多关于美国国家安全局如何“直接”监听的信息。

在问答最后,斯诺登在感谢公众支持之余再度提出警告,他说道:“请记住,即使你不是监听项目的目标,也不代表它就是正确的。” 据《新闻晚报》



G8峰会三个镜头

普京奥巴马抢健身房一度相持不下

6月17日至18日G8峰会在北爱尔兰举行,俄罗斯与美国总统在此次峰会上将就叙利亚国内冲突问题进行激烈交锋。而在会议开始前,两国总统却为使用健身房问题提前“开战”。

俄罗斯《观点报》17日援引英国《泰晤士报》的报道,当天早上,两位总统在使用酒店健身房问题上发生纠纷。此前,两人都预订了酒店健身房进行锻炼,但没想到在时间上撞了车。奥巴马抢先一步,首先占用了健身房,开始双方谁都不愿让步,也不愿意一起锻炼。在双方相持不下的情况下,普京做出了让步。他开玩笑地说:“我更愿意到冰冷的厄恩湖中游泳。”

对于这一纠纷,白宫和酒店方面并没有发表任何评论。

据中新社

G8峰会:叙利亚危机抢风头 普京独战七雄 阿萨德警告欧洲“将付代价”

星报综合报道 随着叙利亚政府军近来不断得手,西方武装叙利亚反对派的欲望迅速外溢,这也让一场原本打算关注经济话题的G8峰会被叙利亚危机抢了风头。在叙利亚问题上,俄罗斯同与会其他七国的态度截然相反,俄罗斯总统普京面临着“独战七雄”的局面。但美俄两国领导人经过会谈后一致认为,所有各方必须通过谈判达成解决方案。

普京独抗西方七国?

法新社6月17日称,西方七国领导人17日莅临北爱尔兰,希望向俄罗斯施压,促使其不要支持叙利亚总统。

“G8峰会:普京独抗西方”,俄罗斯《导报》17日以此为题称,叙利亚冲突两年半以来,西方一直试图说服俄罗斯改变立场,但一直未果。

在G8峰会前夕,叙利亚局势进一步紧张:美国宣称发现叙政府军使用化武的证据,美计划向叙反对派提供武器。华盛顿全球利益中心主任兹洛宾表示,在此次峰会上,普京将独战“七雄”。他准备向西方表明,俄罗斯不会允许外界对叙利亚军事干涉。

美俄一致认为须谈判

美国总统奥巴马和普京当地时间17日举行会谈,重点讨论叙利亚问题。两国领导人承认双方在叙问题上存在分歧,但也一致同意各方应停止暴力,通过谈判达成解决方案。同时双方还同意推动召开旨在解决叙危机的国际峰会。

在会谈后举行的新闻发布会上,普

京说:“我与奥巴马总统就安全问题进行了深入交谈,我们相信能够推动两国间敏感的战略安全对话。我们还讨论了包括叙利亚在内的问题,虽然观点不同,但我们都希望结束叙境内暴力冲突。我们同意努力使叙利亚各方加入日内瓦对话,通过谈判和平解决这一问题。”

奥巴马说,美俄在反对恐怖主义问题上有着共同利益,并将加强在此问题上的合作,包括在索契冬奥会前加强反恐合作。他说:“我们确实对叙利亚问题持有不同观点,但在减少暴力和控制化学武器上具有共同利益,并希望尽可能通过政治手段解决叙利亚问题,我已指示工作小组探索再次举行日内瓦国际会议的可能性。”

奥巴马和普京17日就加强美俄双边接触发表联合声明。双方决定2013年9月3日至4日在莫斯科举行美俄峰会。

阿萨德警告欧洲将付出代价

叙利亚总统阿萨德17日接受德国媒体专访时说,如果欧洲向叙利亚反对派提供武器,将付出被恐怖分子侵袭的代价。

这篇刊登于《法兰克福汇报》的专访中,阿萨德对欧洲支持该国反对派发出警告,称反对派在接受武器的同时,也会将恐怖主义出口到欧洲。

阿萨德说:“对欧洲来说,除了与叙利亚政府合作没有其他途径,尽管欧洲不愿意这么做。”

阿萨德最后表示,目前该国的恐怖分子来自29个国家,政治解决叙利亚问题应该建立在阻止向该国输送恐怖分子和武器的基础上。